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«KoMIIaHMSHBIH, THBECTUIL
KbI3MeTiH DacKapy»

» Kadenpa MenemxkmeHT

«Kap:KbUIBIK MEHEIKMEHT



beilHe MarepuaJabl Kapay KOHe Ci3liH TaJJaHATBIH
KOMIIAHUSI YIOIH MPAaKTHKAJBIK caldaKkKa YCbIHBICTAP

NaubIHIAY

» VIDEQO 1. ®unaHcoBas olleHKa MHBECTUIIMOHHOT'O MPOEK
https://www.youtube.com/watch?v=0dcDbqglLDdEc

» VIDEO 2: NPV, npuBeieHHas CTOUMOCTb U JUCKOHTHUPOBA
npuMepe
https://www.youtube.com/watch?v=Lw4TPL2G2a0&t=3s



https://www.youtube.com/watch?v=0dcDbgLDdEc
https://www.youtube.com/watch?v=Lw4TPL2G2ao&t=3s

Makcatrpl: (pupMaHbIH HHBECTULHSJIBIK KbI3METIHIE KOCIOU
KY3BIPETTUIIKTI,  COHJAi-aK  aHAJUTUKAJIBIK  KbI3METTI
KAJIBIIITACTBIPY.

Hormxenep:
biseni THBECTULIMSIIBIK KbI3MET TYCIHITTH

Ky3bIpeTTi HMHBECTUIUSAIBIK KBI3BMETTIH  KOPCETKIIITEPiH
OaraJjiay »KoHE THIMJILUIITIH 0acKapy

MHBECTULIMAIIBIK — IICHNMJEPAl  Tajljgay JKoHE KaObLIaay
AarabIChI 001y



1)
2)
3)

4)

Cypakrap:

KOMH&HI/IHHI)IH HMHBCCTUIIHUAJIBIK KI)I3M€Ti

NuBectunusiisik xkobansiH NPV ecentey dhopmynanapsl

KipictimikTiy 1K1 Hopmachl. MHBecTHLMAIBIK s)k00aHbIH IRR ecenrey dopmynachl

PeuTabennautik nHIEKC]




1 1 cypak. KomnanusitHblH MHBECTHIMSUIBIK KbI3MeTI

» Ke3 keareH (¢upma KbI3BMETIHIH MaHBI3Abl  cajajlapbiH
WHBECTHULMSUIBIK onepanusiiap OOJbIT TaObUIabI, SSFHU O1p
acaTblH Ke€3€H I1lIHAe (UpMaHbIH Iaiijla adyblH KaMTaMachl3
xobOanapAbl 1CKEe achIpyFa akiia KapakaTblH cailyra Oaiina
ornepanusap.

KoMMepuusibIK ToxKipHOene MHBECTHHHUSAIAPABIH KeJeci Ty

AKCKC AKTUBTCPIC HHBCCTHUIIHUIJIAD

¥)| aKia aKTUBTepiHe HHBECTHIHSLIAP

MAaTEePHAJ/IBIK eMeC aKTHUBTEPre HHBECTHIHSLIAP



AO «AMF Group» ITIPOMEKYTOYHbI KOHCOJUJIUPOBAHHBIIA OTUYET O
ABMKEHUU JEHEXHBIX CPEICTB

30 cenTsaOps 2

I1. /IBuKeHrEe JEHEKHbIX CPECTB OT MHBECTUIIHOHHOMN
NeATeJbHOCTHU
1.ITocTyniieHue TeHEKHBIX CPeICTB, BCEro

B TOM YHCJIE:
peanu3alusi OCHOBHBIX CPEJICTB
peanu3anus (PUHAHCOBBIX aKTHBOB
norainieHue IEHHbIX Oymar

835 222

MOTalI€HHUE 3aiIMOB, MPEI0CTABICHHBIX APYTUM OPraHU3aUsIM 1815 629
2.BbI0bITHE 1€HEKHBIX CPEACTB, BCET0 4 464 099
B TOM YHCJIC:

pUOOpPETEHUE OCHOBHBIX CPEJICTB 1112 292
aBaHCHI 32 JOJTOCPOYHBIC AKTUBBI 255 301

MPEI0CTABICHUE 3aiMOB 812 199
npruoopeTeHne (GMHAHCOBBIX aKTUBOB 2277459
poune 6 848
3.Yncrasg cyMMa JeHEeKHBIX CPeICTB OT HHBECTULIMOHHOM
esITeJTbHOCTH

-1 813 248

CHCIKHLIC CPCACTBA U UX DKBUBAJICHTBI HAa KOHCI OTYCTHOI'O

puonaa 20



YakpITIia O6OIIHICTE JKOCIIapJIaHFaH  Kap>KbLIaHOBIPY
KO3JIEPIMEH KEIICUIN€H MHBECTULMSIIBIK IMICHIIMACP/Il
aKmanal Oarajay KOMMIAHUSIHBIH ~ HMHBECTHLHUSJIBIK
OI0IKeTIH KaJIbIIITACThIPAJIbI.

NHBEeCTUIIUSIIBIK OIOKET

! ,H i KypaeJai caabIMAApAbIH 6lomlceT1 (IFHM ~ MaTepHaNAbIK
i ’1\‘ aKTHBTEPMEH  YCHIHBUIFaH HEr13rl  KamuTaldl KYPBUIBIMBIH
<~ yiaraiiTyra Hemece e3repryre (KbUDKBIMAHTBIH MYJIKTI KYpY,
)| J)KaOJIBIKTAP/IbI KAHFBIPTY ~ JKOHE  T. 6) OarpITTaaTbIH

!ff =/ J" KapiKsl CaJIbIMAAPbIHBIH OromxeTi (Oacka KOMITaHUsIIApAAFhbl
N yJecTep/il caThill aidyfa, Oarajbl KarazJapra MHBECTULIMSJIAyFa
J | -_\\\\:: apHaJIFaH KapaXkaTThl KOPCETETIH).




» KapXKbUIbIK TaJlay IblIap Kypz[em caJlbIMJap bl Oarasia
MaHBbI3/Ibl KpUTEPUIICP/I1 TTaiigagaHabl.

» JKobanbln mainansl Hemece peHTabeNbal EMECTITIH KO
TOJIBIK €Ki ejmmeM — Ta3a kenrtipiareH KyH (NPV) koHe k
Hopmachl (IRR).

» byraH kKoca, 013 TeMEHJE KMl KOJJIAHbLUIATBIH TOPT KPUTE
KapacThIpambI3. oteny wmepsimi (PP), nuckontTanran erteny
(DPP), KlplCTlH oprama ccentik Hopmackl (AAR) kxoHe Tabb
naaekci (PI).

» KapXbUIbIK TaJJIaylIbl OChl WHBECTUIUSIIBIK IICHIIM KPUTEPUMI
OPKAMCBICBIHBIH aPThIHAA TYPFaH dKOHOMUKAJBIK JTOTUKAHbI, COH/I
OJIAPbIH IIPAKTUKAIBIK KOJAAHVIAFbl KVIITI )KOHE IIEKTEYIIEeP]




2 cypak. HuBectunusiabiKk xko0aHblH NPV  ecenrtey

dGopmystanapsl

Ta3za arpiMaarsl KyH (NPV).
bacrankpiga O1p MHBECTULIMSIIBIK aKIlla aFbIHbBI 5KY3C
aCBIPBUIATHIH ’k00a YIIiH Ta3a kenripiireH KyH (NP
KEATIPIATCH KYH») CaJbIKTapbl €CCITETCHHCH KCHIH
aKIla TYCIMJIEPiHIH OChbl HHBECTHUIUSIIBIK aFbIH B! (IIIb
Ierepre’er: JMCKOHTTAJIFaH KYHbI OOJIBII TaObLIaIbI.

T2 CF
NPV — ; aT ;)t — OTTOK ®dopmyaa 1

MyHpa,
CF, = canpIKrapapl ToJETeHHEH KEWIHI1 Oonamak
TYCIMJIEPIHIH aFbIMJIaFbl KYHBI,

[ = MHBECTUIIMS YIIIIH KaXKETT1 KIPICTUIIK HOPMACHI,
[Ierry = t, OacTamkpl yaKbITTarbl HHBECTULUA
TycimMaepi.

On NPV MmonHzepl KanmuTajJblH ociMi OOJbII
Tepic NPV Mmonmepl kanuTanabiH TOMEHILY1 Og




KenTeren nHBeCTUIMsIIAp/A aKllla aFbIHBIHBIH, YJITLIEP1 Oap,
YaKbITTBIH t, 0acTanKbl HyKTE€CiHAE FaHa eMec, OoaiakTa aa 0

Conabikran NPV OapiiblK axiiia aFbIHJIAPbIHBIH KEITIPUITCH
KapacThIpy Iai1anbl:

CF, i CF'» s 4 CF,,
(1 +7r)? (1 +7)2 (L+ 7)™

NPV = CFy + dopmyaa 2

M

- CF;
NPM = E ®opmyJa 3
= (L -17)°




3 cypak. KipicTijikTin imki HopMmacbl. VHBeCTHHHUAJIBIK
x00aHbIH IRR ecenTey opmynacol

IRR (Internal Rate of Return) — 6y "ki
1K1 HopMmackl'. O HMHBECTUIUSIBIK XK
OarayiayablH €K1 HET13I1 9ICIHIH O1pl.

IRR HeMece KIpICTUIIKTIH 1IIKI HOPMAChI

MHBECTHUIHSIIBIK "KOOAHBIH OapJIbIK
aFbIHIAPBIHBIH, KenTipiared KyHbl (srHu NPV)
'ﬁ TeH 00JIaThIH MalbI3 CTABKACHI.
Nt

by maibI3ablH OCBIHAAM CTaBKAChl KE31HJEC MHBE
©31HIH OacTankKbl WHBECTUIUIACHIH OTEU aJId
O11a1peal, O1paK oJaH apThIK eMecC.




[mki TabeicThUIBIK HOpMachkl (IRR) kamurammsl OOmKeTTEyINe KOH
Tajaya K1l KOJIAaHbUIaThIH YFBIMAAPIBIH O1p1 OOJIBIN TaObLIabI.

bip Oacrankbl HMHBECTUIMS arblHBI (WIBIFBIHBI) Oap >ko0a yIiiH
WHBECTULMSIIAP/bIH, KeTylHEe (IIbIFbIHbIHA) Oajamajbl cajibIKkTaH Kewi
aKiia TYCIMAEPIHIH (KipiCTEpIHIH) aFbIMJIaFbl KYHBIH KaJbIITACTHIPATHIH

MeJIepiaeMect.

®opmyaa 4.1
NPV = — OTTOK pMy
Z (1+ IR.R)t

rae IRR apngeTcda BHYTpeHHEM HOPMOM JOXOgHOCTH.

bys TeHaeymiH con Karbl MHBECTULMSUIBIK >KOOAHBIH OoOJalllak akiia arblHaap
arbIMJIaFbl KYHbI 00JIbITT TaObu1aAbl, 01 IRR meuniepieMeci OOMbIHIIIA TUCKOHTT
Ke3/1¢ MHBECTUILIMSUIIBIK IIBIFBIHAPFa TEH OOJaIbI.

by TeHzeyal keneci Typre e TypJeHaipyre 0onasl.

o~ CF,; -
NPV = tzzl: AT IR OTTOK = 0 ®opmy.ia 4.2




L CF,
= — OTTOK — dopmyJa 4.2
NPV ?1 1 IRR)! ok =0 pMy

bynr miminge d®opmyma 3 NPV (Popmyma 1) CHAKTBI KepiHeml, T
MeJTIIepieMeci (Tajar eTUIeTiH Kipic HOpMachl) OpHbIHA KOWBLIAIbI.

IRR memnmepnemeci 6oiibiHia guckoHTTanFaH, NPV Helre TeH.

IRR y11iH UHBECTUIMAIIBIK ICTIIM epexeci, erep IRR mHBeCTHLIMSIIBIK K004
KIpICTUIIK HOPMAChIHAH aChIN KETCE, MHBECTHUIIMsIIAY OOJIBIN TaObLIAbI:

NHBecTupyiite, ecmn IRR > 7

He unaBecTupyiire, ecin IRR < r

Kemnreren mHBEeCTUIUSIIApA aKIlla aFbIHBIHBIH YITLIEpl Oap, onapa IIbIFBIHIA
OacwIHIa -1a, oJaH KeHiH ae maima O6onanwsl. CoHablkTaH, |IRR omerTe sx00aHBI
aKIlla arbIHIaPBIHBIH aFbIMJIAFbl KYHBIH HOJITE KEATIPETIH TUCKOHT MOJIIICPIEMEC]
AHBIKTAJIAJbI.

CF,
(1+IRR)!

M=

0 ®opmyJa 4.3

t

It

0



ECEII 1.

\

0 (10 000) (10 000)
1 5000 1000
2 4 000 3000
3 3000 4000
4 1000 6 000

\

CF, CF, CF, CF; CF,

NPV = + + + +
(4R (4R (4R (4R} (4R’

NPV — Ta3za kenaTIpuIreH KyH,

CF — akma arsragapsl (Cash Flows),

R — %, kanuTaa KyHbl,

0,1,2,3,4 — ochl yakbITTaH OacTaI Ke3eHAep CaHbl


http://msfo-dipifr.ru/wp-content/uploads/2014/10/NPV-formula-CF.png

Erep NPV=0, an CF - TuicTi akma arblHAApbl OoJica,
Oenrici3 OOMBIN Kajlagbl.

CF, CF, CF. CF,

o = + - + +
(1 +IRR)® (1 +IRR)* (1 +IRR)" (1 +IRR)* (1 +IRR)*

CF.,

«A» xK00achl YIIIIH:

5'000 40C0 2'00C 1'000

0 = (oo + + + +
(1+IRR)* (1+IER)* (1+1RR)° (1+IRR)"

«b» 00ackI ylIH 0acKa akia arbIHAapbl KOJIJaHbLIadb: \

1'000 3000 4000 £'000

0 = W00) — + +
(1+1RR)!  (1+IRR)*  (1+IRR)

«Ay xo0acel IRR =14,48%.
«b» xo0ack! IRR =11,79%.

1+IRR)’



http://msfo-dipifr.ru/wp-content/uploads/2015/01/IRR-big-formula.jpg
http://msfo-dipifr.ru/wp-content/uploads/2015/01/Project-A-formula_2.png
http://msfo-dipifr.ru/wp-content/uploads/2015/01/Projact-B-formula_2.png

Kanpgai 0osiceiH x00a yimiH IRR dhopmynacsr:

myHaa, CF , —1 ke3eH1HIH aKa arbIHIapBl,
N — KbpUIIAp CaHHI,
IRR — KipiCTUTIKTIH 11IK1 HOPMAaCHI.

\

IRR yreiMbl NPV Kaparanja T€K MHBECTHUIUSIBIK >KOOa YIIIH
MarblHAChl Oap, SFHU akKila aFbIHAAPBIHBIH O1p1 (9JeTTe €H
Oipinmii) Tepic OoiiFaH ke3Ac. bysr Tepic akmia arbIHBI JKOHE
Oactanksl mHBecTUIMA Oonanbl. Outnece, 013 NPV emkanran
HOJITE TE€H aJIaMEI3.


http://msfo-dipifr.ru/wp-content/uploads/2015/01/formula-IRR.jpg

4 cypak. PenTradenaik uHaeKci

Pl (Profitability Index) — Penrabenmix nHACKCI

NHBecTUIMSIHBIH PEHTA0eabALTIK HHAEKCI 9JIeyeTTI
MHBECTOPJIAP VIIIH FAaHA E€MEC, KOCIMOPBHIHHBIH ©31
YIII1H JI€ MaHBI3/IbI.

KocinmopbIHHBIH, IIBIFBIHAAP/IBI OHTAMIAHABIPY, Oara
OeNriIey, MAPKETUHITIK 3€PTTEYJIEP CalaChIHIa ©31H1H
DKOHOMHUKAJIBIK KBI3METIH  KAHNIAJIBIKTHI  THIMI
KYPri3ylHE KOHE COHBIH CaJlJapblHaH Mmanaa TaOyblHa
KOCIIOPBIHHBIH, KOCBIMIIIA  KalHUTaJIAbl  ajybIHA
OaliylaHbICTBI OoOnaabpl Ma. Jlemek, o1 e3 eHAIPICIH
IAMBITHIN, KEHEUTE ajia Ma?



Pl (Profitability Index) —peaTabenmix nHACKCI

CF,

NPV E?=1{1 + )t

Pl = —= ;
Ic Ic

MyHpa:

NPV (Net Present Value) — Ta3a nuckonTTalIFan TadkIC;
N — Ke3CHACP CaHBbI;

I — mabI3AbIK Meepieme (%);

CF (Cash Flow) — akma arbIHBI;

IC (Invest Capital) — 6acranksl MHBECTHIUJIAHFAH KAITUTAl




Ecemn 2

» HecueHiH xocnapiibl COMACHI:

» 1 kb1 - 100 Mu1H TEHTE;

» 2 kb1 — 140 MIIH.TEHTE;

» 3 xbUI — 280 MJIH.TEHTIE;

» 4 b1 — 320 MIIH.TEHTE;

» Hecue mMep3imi— 4 Kbl

» banHkTiH maibasK Memmepl - 10%

» bacrankel nHBecTHUIMsIIAp — 120 MIIH.TT




CF,

NPV =177 + )8
PI= — = (1+r)
Ic Ic

» NPV =100/(1+0,1)!+140/(1+0,1)? + 280/(1+0,1)° +320/(1+0,1)* =
=100/1,1 +140/1,21 + 280/1,331 + 320/1,4641 =

=90,90 + 115,70 + 210,37 + 218,56 = 635,53 MiH TeHTE

» PI — MHBecTUIUSIIBIK k00a peHTa0eIir1

» PI=NPV/IC=635,53/120 =5,29

» JKoOaHbl )Ky3ere achIlpraHjia MHBECTUIMsIIaHFaH KanuTal 5,29 ece yiIFasjbl




Ecen 3
\

1 5000 1 000
2 4 000 3000
3 3 000 4 000
4 1 000 6 000

bankrik maite13aeik Mesniepieme - 10%
bacrankel naBecturmsiap— 120 MiH. TT

_ CF, CF, CF, CF, CF.
v = - - - -
(1+R)° (1+R)" (1+R)? (1+R)?

(1+R)*

NPV — Ta3a kenTipuireH KyH,
CF — akmra areragapsi(Cash Flows),
R — % kamurtan KyHbI,

0,1,2,3,4 — ochl yakbITTaH OacTan Ke3eHIep CaHbl.



http://msfo-dipifr.ru/wp-content/uploads/2014/10/NPV-formula-CF.png

NPV “A” kob6acel = 5000/1,1 +4000/1,21 + 3000/1,331 +
1000/1,4641 = 5500 + 4840 + 3993 + 1464,1 = 15797,1 mau
TEHIE

NPV “B ” xko0acel = 1000/1,1 +3000/1,21 + 4000/1,331 +
6000/1,4641 = 909,09 + 2479,34 + 3005,26 + 4098,08 =
10491,7°7 miH TeHre




PI “A” xo0acer = 15797,1 : 120 = 131,64

PI “B” xob0acwl = 10491,77 : 120 = 87,43

» Pl — TaOBICTBUIBIK MHIEKCI

“A” mo00achl O0OMBIHIIIA CAJBIHFAH KanmuTaJJa 131,64 ece yiarasiabl

“b” »s00achl 00MbIHILA CAJBIHFAH KanmuTaua 87,43 ece WIFas bl




CFA - KpuTepun HHBECTUIIMOHHOTO PEIICHUS: CPOK OKYIIaeMO
https://fin-accounting.ru/cfa/l1/corporate-fin/cfa-investment-dec
payback-period




NHQImusansIk OM3HeC opTachkiHAa OOJaIlIaK aKIia aFbIHIAPBIHBIH aFbIMIAFbl
ay KabljaeTi TOMEH I I1.

Mpeicanbl, XbUIbiHA 5% KyTUleTiH MHGIAIMS KE31HAE aljarbl YII KbUIABIH o
conpina anbiHathiH. 100.00 areiMarel Oaraga MbIHaIal MoHIepre ue 00JabI.

AunbiHATBIH coMa | [ledusaTop korgppunmuenTi= | AFbIMIAFbI 0aramMeH
aJILIHATHIH COMA
=1 / (1 + Kkyrijgerin
uHPIAIUA) N

1/1.05 = 0.952

$100.00

$100.00 1/1.05% = 0.907 $90.70

$100.00 1/1.05% = 0.864 $86.40




bonamakra carein any KaOUIETIH cakTay YIIH akiiaiail TyciMaepal uH
apTTBHIPYy KaKeT. AJABIHFBI MBICAJIBIH JIOTUKACHIH TaiajgaHa OTBIPHI,
JIeOUTOPIIBIK Oepeliekke HHQIAIUIHBI KOCKaH1a, 013 MbIHAHBI aJlaMbI3.

/1e6UTOpAbIK COMa uHbNAUMA KoabduumenTi |UHbnaumsra Ty3eTinrex
coma

I $100.00 1.05 $105.00
$100.00 1.052 = 1.1025 $110.25

$100.00 1.053 = 1.1576 $115.76

Ocpl kecTeneri HHOIAUAFA TY3E€TUITeH coMaiap HOMUHAJIJIBI JIeTT aTaigajbl.




Kannbl uHPAAIUS )KOHE KEKe KOPCETKIIITEPAIH UHPIIALUACHI
NHAATUSHBIH JKaIbl JeHIel MEH JKeKe KOPCETKIMTEPIiH MHAIISAIHMACHIH aXbIpaTa OLTy MaHBI3
EypoaiiMakTarsl TyThIHY OarachiHblH TeHrepiareH uuaekci (HICP) cusKThl skapusiiaHFaH CTaTHCTHKAF
Oarachl, OIpiiKKe MIAKKaHAAFbl ©3TepMENi IIBIFBIHAAP >KOHE TYPAKThl IIBIFBIHAAD CHAKTBI JKEK
UHOIAIUACH )K00aHBIH OenTiT 0ip akia aFbIHAapbIHA HHIAIMUSHBIH OPTYPIIl KAPKBIHBIH KOJIIaHy Kepe
Meicansl, caty 6arachl yiiH 5%, Oipiik alfHbIMAaJIbI MIBIFBIHAAD YIITH 4% >KoHE TYpaKThl HIBIFBIHIAP Y11
KAIIUTAJIIBIH HAKTbI ’)KOHE HOMUWHAJIL/Ibl KYHbI

Kanuranabie HakTel KyHBI (I) jKoHE KamuTalAblH HOMHHAIABI KyHBI (1) eMTHxaHaarsl GopMmymanap Ti3imi

(bopMyI1acel apKbLIbl HHQIISIMSHBIH JKaimbl qeHreiine (h) kaTpicThr:
Q1+D)=@+n+h)

dopmyna ®dumepa = 1 + HomuHanabl naiibi3 mesmepiaemeci = (1 + HakrTbl maiibi3 MeJiepsieM
Nupasiuus maibizbi).

Erep xanmuranabiy HakThl KyHBI 4,0% >xoHe Herisri uHdusmus aeHreii 4,8% Oosica, OHIa KalMTaIbIH HOMUH
9,0%:

(1 +0.040) * (1 +0.048) = 1.08992 nemece 9.0%
EMTuxanna xanuTaiablH KYHBI )KAI HOMUHAJIBI TYPAEC KOPCETUICl, ajl erep KamuTaJJAblH HAKThl KYHBIH €CEITe
OoJica, oHAA KBl HHQIIAMKUS JSHICHIH HOMUHAJIBI MOJIIIESPIEMECH AJIBITT TACTAy KEPEK:
(1 +0.090) * (1 + 0.048) = 1.04 nemece 4%

Kanuranasia HakThl KYHBI 4%.




HoMunaaabl akia aFpIHIaPbI
HomwuHanap! aknra aFbIHAaphl — OYIT sKammbel HHQISAIUSA JeHreliHe HeMece )KeKellereH KOpPCeTKImTep OONBIHIIA U
arpIMJIaFbl Oaranap OOMBIHINA aKIIIa aFbIHIAPHI.

Tannaaran kepceTkimTep 00HbIHIIA HHPIANMAHBI NAHIAJAHA OTHIPBIN, HOMUHAJIbI AKIIA AaFBIHIAPBIH ecell

Caty 6arachbl (arbiIMaarbl 6araMeH) $5.30 6ipAaiK ywiH
©3repmeni WbirbiHAApP (afbiMAarbl 6ara 60MbIHLLA) $3.15 6ipniK ywiH

Caty 6aracbiHblH, MHPNALMACHI 5% *b121=0,05

AMHbIManbI WblsblHAAP UHGAALMUACDI 4% xbin =0,04

Kyrinerin cary kenemi b1 caiibia 50 000 6ipinikke aptoimn, xkbiibiHa 300 000 GipsikTi Kypailabl skoHe I/IHBCCTI/IHI/I)IJ‘ILIIX KO

KbUTFa OarajaHapl. NudasauusaHbl  eckepe  OTBIPBIN, O3repMesi  IIBIFBIHAAP
NudasuusaHbl eckepe OTBIPBII, icke achIpy 0arajapbl = =O3repmeui IIBIFBIHAAP (aFrpIMaaFDI Oara
Cary Oaracel *caTy 0arachbIHbIH HHQISIUSCHI GoiibiHma)*(1+AHBIMAJIBI MBLIFLIHAAP HHQIAMUACHI)

Tox 1: 5.30 x 1.05 = $5.57 6ipnik yurin Ko 1: 3.15 x 1.04 = $3.28 Gipnik yuriu

Ton 2: 5.30 x 1.052 = $5.84 Gipnik yiuin Keun 2: 3.15 x 1.04 2 = $3.41 Gipaix yiuin
Tox 3: 5.30 x 1.05 3= $6.14 Gipnik yuiin XKeun 3: 3.15 x 1.04 3 = $3.54 Gipnik yurin
Tox 4: 5.30 x 1.054 = $6.44 Gipnix ywin XKeur 4: 3.15 x 1.04 4 = $3.69 Gipuik yiuin

Nudasuusara Ty3eTiiirexn Kipicrep =
HNudasumusnel eckepe OTHIPHIN, icKe acBIPY 0aFajapbl *Kbl1 caiibIH 03repTiJreH caTy KeJemi

Ko 1: 5.57 x 300,000 = $1,671,000
Ko 2: 5.84 x 350,000 = $2,044,000
XKein 3: 6.14 x 400,000 = $2,456,000
b1 4: 6.44 x 450,000 = $2,898,000



HAKTbI AKIIIA AFBIH/IAPBI
HakTbI akmia arsIHIapbl HHOISIUSHBIH KaJIbl JCHIeHiH HOMHHAIBI aKIira
aJIbII TacTay apKbUIbl aHBIKTaNaAbl. HOMHHAIIBI aKilla aFbIHAapbIHAH UHQI
TacTay apKbUIbl HAKTHI aKIIa aFbIHAAPBIH €CENTEY MBICAIIBI

Opl1 Kapaid, 013 HAKThI aKllla arbIHAAPBIH €CenTeyAl OYPhIH aHbIKTAJFaH HOMHU
arpIHAApbIHA JKOHE >KbUIbIHA 4.8% WHQIAIUSIHBIH JKaIbl JICHTeilHe cylie
KOpCeTeMI3:

Nudasauusaabl ecKkepe HAKTHI MAPKUHAJABIK nmaiiga = Hakrel Mongeri ma
naiiga/(1l+uerizri undasuns neHreii)"
1 bt 687,000/ 1.0481= $655,534

2 sxbu1; 850,500/ 1.0482 = $774,376

3 xbur: 1,040,000/ 1.0482 =$903,544

4 xwur: 1,237,500/ 1.0484 = $1,025,888




AHBIKTaY
1)Kyrinerin nudusinus kesinge xkbutbiHa 11% $200.00, anmarsl YOI sKbUIABIH OPKAMCHICHIHBIH COHBIH/IA
arpIMJIaFbl OaFraMeH HOMUHAJIIBI COMaHbBI aTyFa yKaTabl

2)aiyFa sKaraThlH HHQIAIUS KOChUTFaH Ke3aeri nomuHanasl coma $200.00

3)Dumiep dhopmynackl OOMBIHINA KaTUTAIIBIH HOMUHAJABI KYHBIH aHBIKTAHbBI3

Kanuranabiy HakTel KYHBI (1) = 12% sxanmbel uagusaus aexreidi (h) = 18 %4)

4)Dumnrep Gopmysackl OOWBIHINA KATUTAIIBIH HAKThI KYHBIH aHBIKTAY

Kanuranasie HakThl KyHbI () =

xannel uaGsms aedreiti (h) = 11 %

KanmuTaabIH HoMuHaab! KyHbI (1)= 16%

5) JKekeliereH KOepCETKIITep YIIH WHQIAIUSHBI MaijajiaHa OTBIPIN, HOMHHAJIBI aKIla aFblHIapbIH
AWKbIHIAY

S 4 6ipAiK yuiH
8 % bibiHa
5 % Kbl/bIHa

Icke achipyapiH KyTiTeTiH konemi sxbut caiibia 20,000 Gipikke yurraiisi, sxputbiHa 200,000 Giprikke TeH skoHE
WHBECTHIMSUIBIK KOOAHBIH MeP3iMi 3 JKbIIFa OaraiaHaIbl.




HOMHWHAJIBIK TOCLLII MAMJIAJTAHATBIH UHBECTULUSIIBIK JKOBAJIAPIBI B
Byn Tocin kanuTanIblH HOMHHAJIIBI KYHBIH ITai1ajaHa OTBIPBIN, HOMUHAJIBI aKIlla aFbIHIaPBIH
WHBECTHUIUSUIBIK k00aHbIH Ta3a kenripiiren KyHbiH (NPV) ecenteymi KaMTHIbI.

Homunanasl Tacim apkblibl NPV ecenrey mbicanbl JKorappima ecenTenreH HOMHHAJIBI
HOMHUHAJIABI AUCKOHTTay Meoiepiaemecin 9,0% sxone Oacrankpl wHBecTuImsHbI $1 000 000 maiix

T ATTOATTIT T ATrOow T vt

W 1oxoin: 687,000/1.09= 18630275 |
$715,849

$803,071

$876,676
D $3,025,871

$1,000,000

52,025,871

NudasuusHbl eckepe HAKTHI Map:KaJbIK naiaa = Hakrel MoHaeri Mmap:kabIk naiiaa /(1+uerisri mndasiuus nexreiii
Lxsur: 687,000/ 1.048 = $655,534

2 xbut: 850,500/ 1.0482 = $774,376
3eur: 1,040,000/ 1.048% =$903,544

4 xour: 1,237,500/ 1.0484 = $1,025,888

Haktpl Tocumai maiganaHa OTBIPBIN, WHBECTUIMSIIBIK >KoOajapisl Oaranmaybyn Tociin KamuTajaablH
naianaHa OTBIPBII, HAKTHI aKIIa aFbIHAAPBIH JUCKOHTTAY apKbUIbl MHBECTHIIMSIIBIK KOOAHBIH Ta3a K
(NPV) ecenteyi KaMTHIBI.




Haxkrbl Tociiiai koaganbin NPV ecentey MbicaJibl
Korapsiga ecentenrer HakThl Mapkanbl, 4,0% HaKThI HUCKOHTTAy MesmepiaeMecid xone 1 000 0
WHBECTUIIMSHBI MaliaraHa OThIPHIT, 013 MbIHAHBI aTaMbI3!

$715,954
$803,247
$876,933
D 83,026,455
$1,000,000
52,026,455

JleHrenexTeyai eckepe OThIPhIN, HOMUHAJIIBI )KOHE HAKTHI TOCUIII KOJAaHa OThIphIn ansiHFan NPV MoHzepi
Kenel.

NHpasuusHbl eckepe HAKTHI MapKaJbIK naiiaa = Hakrel Monaeri Map:kaJbik naiiga /(1+uerisri nHgasiuus qeHreii
Lxobur: 687,000/ 1.048 = $655,534

2 xout: 850,500/ 1.0482 = $774,376

3 xour: 1,040,000/ 1.0482 =$903,544

4 xpur: 1,237,500/ 1.0484 = $1,025,888



CaabIk cagy dcepi
Tabbic canbirpin ecenke amy NPV ecebine kanmait ocep ereni? TaObic canbIFbIHBIH CTaBKACHI
aMOPTHU3aIMs TOPT HKbUI 1II1HJEe UHBECTUIMSIHBIH HOJIIIK KaIJIbIK KYHBIMEH TIKeJIeH o/licTieH ecernte
OOMBIHINIA TOJNIEM/I1 KeHIHre KalblpMaii HOMUHAIIBI TOCLAl KosimaHa oTeipeill NPV ecenrey
Keuiasik amoprusanus 1,000,000/ 4 = 250,000

AMopTu3anus 00ibIHIIA KbLIIBIK CAJIBIK merepimMi = X KbL1IbIK aMOPTH3AIUs * caJIbIK MOJIIIEP
250,000 x 0.25 = 62,500

TaObIc cajJbIFbIH HIerepreHHeH KeliHri HOMMHAJABI aKia arbiHAapbl = HakTbl MoHaeri maps
(HakThl MoHIeri Map:KaJbIK maiiga * cajblK MeJimepieMeci) + AmMopTu3amus GoiibIHIIA
merepimi

1 xpur: 687,000 — (687,000 x 0.25) + 62,500 = $577,750

2 xsur: 850,500 — (850,500 x 0.25) + 62,500 = $700,375

3 spur: 1,040,000 — (1,040,000 x 0.25) + 62,500 = $842,500

4 xpur: 1,237,500 — (1,237,500 x 0.25) + 62,500 = $990,625

KanurasabiH HOMAHAJIIBI CAJTBIKTaH KEHIHT1 KYHBI ToHrenekTeyi eckepe oreipnin 9% X (1 — 0.25) = 6.75%



TaObIC canbIFbIH €CKepe OTHIPHIIT, HOMUHAIIBI IlamManap Herizinae NPV aHbIKTay YIIiH JUCKOHTTAYIbI

$614,603
$692,574
$762,848
I 52,611,243
$1,000,000
51,611,243

TaObIc canbIFel OOMBIHIIA TOTEM/I1 KEHIHTE KaJIIbIpMai HAaKThI TOCUII1 Koiaana oTeipeil NPV ecentey

TaObIc caJbIFbIH HIerepreHHeH KeliHri HOMUHAJAbI aKIa aFbIHAapbl = Tadbic caJbIFbIH LIereprexH
HOMHUHAJIBI aKia arbiHAapsbl / (1+Herisri uH@asuus aeHreiii) "
1 xeu1: 577,750/ 1.048 = $551,288

2 sxpu1; 700,375/ 1.0482 = $637,688

3 b1t 842,500/ 1.048 3 = $731,958

4 xpur: 990,625/ 1.048 4 = $821,229

durirep HopMyTachiH KOIIaHa OTIPHIT, 013 KAMTAIBIH HAKTHI CAJIBIKTAH KEHIHT1 KYHBIH aHBIKTAHMBbI3:
(1.0675/ 1.048) = 1.0186 nemece 1.86%




TaOpIC calbIFBIH €CKEPE OTHIPHIN, HAKTHI TOCLIA1 KoaaHa oTbipbin, NPV aHbIKTay YIITIIH TUCKOHTT

$614,612
$692,588
4 wbin: 821,229/ 1.0186% = $762,868

92,611,289

HomMuHangbl Tacinai kongaHa otbipbin NPV $1,611,289

BypbinFbIAail, JOHTENEKTEY Il €CKEepe OTHIPHIN, HOMUHAJIBI XKoHEe HAKTHI IIamMasapra Herizaenred NPV Mo
keneai. TaObic canbiFbl OOMBIHILIA TOJIEM/TI KEWIHTe KaJABIPYAbIH HOMUHAJABI TOCUTIH KoJsigaHa oThIpbin NP
Keuiaeik amoprusanus 1,000,000 / 4 = $250,000

AmopTH3anus O0MbIHIIA KBULIBIK calblK merepimi 2 250,000 x 0.25 = 6 62,500
Ta0bIc cabIFbIH HIerepreHHeH KeiliHri HOMMHAJIbI KA AaFbIHAAPBI:

1 xeu1 : $687,000

2 xsit : 850,500 — (687,000 x 0.25) + 62,500 = $741,250

3 w1 ; 1,040,000 — (850,500 x 0.25) + 62,500 = $889,875 9% -®umep dopmyacIHza aHel
4 xpin ;1,237,500 — (1,040,000 x 0.25) + 62,500 = $1,040,000
5 xsput: 62,500 — (1,237,500 x 0.25) = -$246,875
KanuraagblH cajplKTaH KeHiHIT HOMHHAJAbI KYHbI = KANHMTAJIBIH HOMHMHAJABI KYHBI,%0 *
MeJIepsemeci)

, Oypeiarbinait 9% x (1 —0.25) = 6.75%




Breimoanum JAUCKOHTHPOBAHUC AJIA OIIPCACIICHUSA NPV Ha 0CHOBE HOMMHAJILHBIX BEJIMYUH C Y4CTOM Ha

$650,473
5731,519
$800,870
-5178,089

2,648,333

I 5
$1,000,000
HomMuHanab! Tacingi konaaHa otbipbin NPV $1,648,333

TaObic canpIiFpl OOWBIHINA TOJIEM I KEHiHTe KA ABIPYIBIH HAKTHI TOCUTIH KosaHa oTeipeit NPV ecentey
Tal0bic cajbIFbIH eCKepe OTBIPbIN, HAKThl aKwma arbIHAapbl = TalbIc caJbIFbIH IIEerepreHHeH
HOMHMHAJIbI aKma aFrbiHAapbl/(1+Heri3ri nndasiuus xeHreiii)"
1 xbur; 687,000/ 1.048 = $655,534

2 kb1 741,250/ 1.0482 = $674,904

3 xbur: 889,875/ 1.048 3 = $773,117

4 xwut: 1,040,000/ 1.048 4 = $862,161

5 bt -246,875/ 1.048 5 = -$195,286

JKorapeina ecenrenreHaei, KanuTalIablH HAKThI CAJIBIKTaH KeiiHT1 KYHBI 1.86 % kypaiins:
p KY Kyp



TaObIc cabIFbIH €CKepe OTHIPHII, HaKThI maMaiap Herizinae NPV aHbIKTay yIIiH AUCKOHTTAYIbI XY

$650,481
$731,534
$800,892
5 *bin: -195,286/ 1.0186° = -$178,095
52,648,376
$1,000,000
$1,648,376

BypeIHFBIIal, HOMHUHAIIBI )KOHE HAKTHI TOCUIAI KoigaHa oTeIphil, NPV MoHIH neHrenekTeyal eckepe OThI
Oip/ieit OOJBII MIBIKTHI.




Cypakrap

[IpakTukanblK cabakTapaa ©3 OCTIHIIE OKyFa >KOHE Tajljayfa
apHaJIFaH cypakTap

v DKOHOMUKAIAFbI HHBECTHLHMSIAPILIH Ma3MYHBI MEH POJI.

v HBecTHIHMAIApABl  JKOCHapiay: MYMKIHIIKTED, KOOaHBI
JTaMbITY, OaKbliay.

v lHBeCTHMLIMSUTBIK  5KOOaHBI Oaramay omicTepi: KIipICTIIK,
KalTapbIMABLUIBIK, KIPICTUIIK HHACKC], Ta3a aFbIMJIaFbl KYH.

v IHBECTUIIMSUIBIK ~ K00a  OOWBIHINA aKIla AFbIHBIHBIH
KO3FaJIbICHIH Oaraay.

v OMip CYpy Y3aKTBIFbI OPTYPIIi sK00anap.
v' THBe CTULIMSUIBIK MYMKIHIIKTEPI TaJIIay.




